

## 《邵阳市小广告发布管理若干规定 (草案·一审修改第四稿)》 公开征求意见

市十七届人大常委会第八次会议对《邵阳市小广告发布管理若干规定(草案)》进行了第一次审议。现将《邵阳市小广告发布管理若干规定(草案·一审修改第四稿)》公布,如有修改意见和建议,请于2023年6月22日前反馈至邵阳市人大常委会法制工作委员会。

通信地址:邵阳市大祥区宝庆中路379号,邮编:422000;传真:0739-5325116;电子邮箱:shaoyanglifa@163.com。

邵阳市人大常委会办公室  
2023年5月23日

**第一条【立法目的】** 为了规范小广告发布行为,改善市容市貌和人居环境,维护城市管理秩序,促进城市文明建设,根据国务院《城市市容和环境卫生管理条例》《湖南省城市综合管理条例》等有关法律法规,结合本市实际,制定本规定。

**第二条【适用范围】** 本规定适用于本市行政区域内城市建成区以及市、县(市、区)人民政府划定的其他实行城市化管理区域的小广告发布及其管理等活动。

本规定所称的小广告发布,是指通过张贴、喷涂、刻画、散发等方式,在公共场所、公共设施、城市道路、建(构)筑物、树木等载体上发布图文、卡片等小幅广告的行为,不包括设置大型户外广告、门面招牌、楼宇标识、公益广告等行为。

**第三条【政府及部门职责】** 市、县(市、区)人民政府应当加强对小广告发布管理工作的组织领导,协调解决小广告发布管理工作中的重大问题。

城市管理部门负责所辖区域内小广告发布行为的监督管理,依法查处违法发布小广告的行为。

市场监督管理部门负责小广告发布内容的监督管理。

公安机关负责对小广告发布中涉嫌违法犯罪的行为立案查处,并配合有关部门进行联合执法。

工业和信息化、财政、教育、住房和城乡建设、文旅广体、卫生健康等有关部门按照各自职责做好小广告发布监督管理工作。

**第四条【联动协作机制】** 市、县(市、区)人民政府应当组织城市管理、工业和信息化、市场监督管理、公安、教育、卫生健康等有关主管部门以及电信企业建立小广告发布管理联动协作机制和案件线索移送制度。

有关主管部门办理、查处小广告违法案件时需要协助的,其他部门应当依法提供协助。

**第五条【疏堵结合】** 有关单位按照下列规定设置公共信息栏,供公众依法免费发布信息,并负责日常管理和维护:

(一)城市管理部门应当在城市道路两侧、人流密集区等区域设置适当数量的公共信息栏。

(二)街道办事处应当在本辖区公共区域内合理设置公共信息栏。

(三)实行物业管理的居民小区,由物业服务企业等物业管理人负责设置公共信息栏;未

实行物业管理的,由街道办事处负责设置。

(四)行政机关、企事业单位负责本单位的公共信息栏设置。

鼓励互联网信息服务提供者依法在互联网信息平台上开设专栏或者提供适当版面发布便民信息。

**第六条【禁止行为】** 禁止任何单位和个人在公共信息栏以外的办公楼、住宅外墙、电梯、门牌、楼道,公共厕所外墙、内饰,以及公共区域的树木、电杆、地面或者其他设施上采取张贴、刻画、喷涂等方式,发布影响市容环境的小广告。

禁止擅自向住宅、商铺、酒店房间、交通工具散发卡片等小广告。

发布小广告不得涉及诈骗、黄赌毒、私刻公章、伪造证件、非法行医、宣传暴恐、非法集资等内容。

**第七条【暂停通讯服务措施】** 违反本规定违法发布的小广告中标明通信工具号码的,城市管理部门核实后,通知违法行为人接受处理;拒不接受处理的,城市管理部门应当将违法事实通知有关电信企业,由其根据服务协议采取暂停该号码使用等相关措施。违法行为人接受处理的,有关电信企业应当恢复该号码的使用。

暂停通讯服务所造成的后果及恢复通讯服务所需费用等由违法行为人承担。

**第八条【属地责任】** 街道办事处(乡镇人民政府)和居(村)民委员会、物业服务企业、经营管理单位或经营管理人发现本规定第六条禁止行为的,可以要求行为人立即清除,行为人拒不清除的,向城市管理部门报告。

行为人为及时清除的,按下列规定进行清除:

(一)居民住宅区内的小广告,实行物业管理的,由物业服务企业负责清除;未实行物业管理的,由街道办事处(乡镇人民政府)和居(村)民委员会组织清除;

(二)商业综合体、医疗机构、学校、景区、交通场站、沿街商铺的小广告由经营管理单位或经营管理人组织清除;

(三)施工现场围挡、围墙的违法小广告,由现场施工单位负责清除。

**第九条【法律责任】** 违反本规定第六条规定,在公共信息栏以外的办公楼、住宅外墙、电梯、门牌、楼道,公共厕所外墙、内饰,以及公共区域的树木、电杆、地面或者其他设施上采取张贴、刻画、喷涂等方式,发布影响市容环境的小广告的,由城市管理部门责令限期清除;逾期不清除的,处一千元以下的罚款,并由城市管理部门代为清除,所需费用由违法行为人承担;造成损失的,由违法行为人依法承担赔偿责任。

违反本规定规定,发布涉赌、涉黄、涉毒、涉枪、金融诈骗、非法行医等涉嫌违法犯罪的小广告的,由公安机关、市场监督管理、卫生健康等主管部门依照有关法律、法规进行查处。

违反本规定规定,应当受到城市管理部门罚款处罚的,违法行为人可以向城市管理部门申请参加清除违法小广告等社会服务,经城市管理部门同意并完成相应社会服务的,可以减免罚款。

**第十条【实施日期】** 本规定自 年 月 日起施行。

## 全力守护城市供水“生命线”

——记“全国工人先锋号”获得者邵阳市自来水公司宝泉安装分公司安装四班

邵阳日报记者 易蓝 通讯员 肖佳 管菱莉

供水管网是城市供水“生命线”。日前荣获“全国工人先锋号”称号的邵阳市自来水公司宝泉安装分公司安装四班,就是邵阳市城区供水“生命线”的守护者。不管是烈日炎炎,还是寒风刺骨,该班5名队员奔走在大街小巷,在城市各处安装供水管网,用自己的辛勤劳动,换来千家万户的“甘甜”。

“荣誉称号既凝结着辛苦和付出,又承载着使命和责任。”安装四班班长刘爱国坦言,安装工作不分昼夜,大家经常是一身汗水、一身泥水,只希望以最快的速度完成管道安装,实现通水。

### 365天×24小时的守护

对于安装四班的队员而言,一年365天,每天24小时待命是常态。

2020年7月,因管道老化,时常出现爆裂现象,市自来水公司决定对市区西湖路供水管道进行改造,包括安装四班在内的两个班组便扛起了供水管道安装的重任。

“当时需要安装DN500管道930米、其他支管200米,且改造地段沿线有15处路口、支口,车流量大,出行人员多,无法采取全封闭施工。”刘爱国回忆道,“西湖路沿线居民多,为减少停水对居民造成的影响,大家早上8点上班,凌晨一两点下班,硬是将预计1个月完工的工程压缩到了17天。”

当时正值盛夏,施工场地周围几乎没有遮挡物,管道在太阳的炙烤下热得发烫,队员们的汗水顺着头发往下滴,浸湿了衣衫,蜇疼了眼睛。“保障居民用水安全,图的就是一份心安。”刘爱国说,即便天气很热,工作强度很大,大家也没什么怨言,一门心思只想早点完成管道改造。

对于安装四班全体队员而言,加班加点是家常便饭,节假日也不例外。刘爱国清楚地记得,2013年大年三十那天,他们收到了邵阳学院附近一水管破裂的消息。“当时已经下午5点多了。”接到通知后,大家二话不说,背着

工具就往外走。“大年三十家家户户要团圆,用水需求肯定大。”大家想到一块儿,不自觉便加快了安装速度。当天,大家在工地上简单地吃了一顿年夜饭,忙到次日凌晨3时恢复供水后,才各自回家。

### 跑出供水管道安装“加速度”

供水管道安装是门技术活。“如何将管道安装得又快又好”是始终摆在安装四班队员心上的课题。

安装四班队员平均年龄40岁,都是“老把式”。即便累积了大量的安装实战经验,大家也总喜欢琢磨一些新方法,争取进一步提高安装质效。

“我们以前主要是采取主管开口、水管接头连口的方式来安装。这样的方式简单,但比较耗时。通过大家的研究和探讨,最终决定采用球墨管甲、乙管碰头的方式来连口。”刘爱国介绍,这种方式对技术的要求高一些,但能节省时间,并降低管网漏损率。大家很乐意学,一下就运用到实际工作中了。

作为一项需要团队密切配合的工作,管道安装不仅考验技术方法,也考验着队员们的默契。刘爱国称:“每次施工前,我们都会坐在一起讨论施工方案。每个人把自己的方案摆出来,最后商讨出一个最佳方案,再根据任务进行具体分工。通过这样的机制,大家在操作时既能明确各自职责,又能把握整体情况,一环接一环,加快了进度,也保证了质量。”

“专于一业,精于一事。”刘爱国表示,安装四班将带着“全国工人先锋号”的殊荣,勇毅前行,把安全优质的自来水源源不断地送到千家万户,为市民的美好生活护航,为我市高质量发展贡献力量。

培育和践行  
社会主义核心价值观



今年5月20日是第24个“世界计量日”。为切实营造安全放心的消费环境、公平有序的市场环境,全市市场监督管理部门通过发放计量知识宣传手册、教导群众识别市场上的“作弊秤”、现场受理计量消费投诉等,向群众普及计量常识,并组织执法人员对全市主要集贸市场内在用的计量器具进行现场检查、检定,在市场醒目位置设立检定合格的公平秤,指导市场主办方认真落实各项计量管理制度。

邵阳日报记者 易蓝 通讯员 肖海斌 摄影报道

## 明方向 立规矩 正风气 强免疫

### 市财政局

#### 扣好“廉洁扣” 青年更清廉

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 马雯雯 唐鑫)为落实我市“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项活动相关要求,进一步推动年轻干部廉洁从政,5月19日,市财政局召开以“清廉·青年”为主题的年轻干部廉政座谈会。

会议传达了《湖南省纪委监委关于年轻干部违反中央八项规定精神典型问题的通报》。市纪委监委驻市财政局纪检监察组负责人从“立魂”“立身”“立德”三方面引导年轻干部扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。3名年轻干部代表结合自身工作实际,从坚定理想信念、坚持爱岗敬业、坚守廉洁自律等方面作交流发言。

该局党组寄语年轻干部,要坚持打铁必须自身硬,时刻绷紧廉洁自律这根弦,增强拒腐防变能力,在保障民生资金、化解政府债务、加强财政监督、提升财政资金效益等任务中义无反顾挑起担子、扛起责任,贡献财政青年力量。

### 市交通运输局

#### 促膝话清廉 促廉筑防线

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 张欢 林绿绿)为增强年轻干部的廉洁自律意识和拒腐防变能力,进一步推进清廉机关建设,5月17日,市交通运输局党组分批次开展年轻干部廉政谈心谈话。

该局党组负责人带领大家集体学习《邵阳市年轻干部20条警示清单》,对11名年轻干部代表的清廉对照发言逐一进行点评,引导大家在思想碰撞中深化认识,在交流探讨中达成共识,更加坚定廉洁从政的观念。

该局党组寄语年轻干部,要廉洁自律,严守党纪国法,主动接受群众监督,时刻自重、自省、自警、自励,做到干干净净做事、清清白白做人;要勇于进取,彰显担当作为,树立正确的政绩观,以求真务实的工作作风来创造业绩,充分展示交通运输优秀年轻干部的担当作为和良好形象。